

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

## 第22届国际历史科学大会泰安会议今天召开

# 把泰山文化推向全球视野

本报泰安8月24日讯(记者侯峰) 24日下午,市委常委、副市长刘卫东会见了前来参加第22届国际历史科学大会泰安会议的山东大学副校长刘建亚及参会中外专家学者代表。

刘卫东代表市委、市政府向参会专家学者的到来表示欢迎。他说,泰安因泰山而得名,寓“国泰民安”之意。泰山雄奇壮丽,文化底蕴深厚,是世界首例自然与文化双遗产,是中华民族的精神家园;大汶口遗址

距今约6400年,是新石器时代的典型文化遗址;石敢当作为泰山的历史文化名片,在东亚诸多国家广为流传。在泰期间,会议将围绕“全球视野下的泰山文化”展开主题研讨,希望各位专家学者通过此次国际历史

科学大会的召开,使泰山文化得到进一步传承与发展,为中华文明和世界文明的创新性发展做出积极贡献。

副市长徐恩虎会见时在座。

据了解,第22届国际历史

科学大会于23日至29日在济南召开。根据安排,结合“文化遗产与民族认同”分会场主题,大会在泰安举行以“全球视野下的泰山文化”为主题的卫星会议。会议共邀请47名中外注册学者来泰参加会议。

## 公安部门不再开18项“奇葩”证明 其中七项泰安民警也常遇到

本报记者 邢志彬

22日,公安部官方微博“公安部打四黑除四害”晒出了18项不该由公安机关出具的证明,引起市民关注。记者走访泰城各个派出所,民警反映,平均一天要开5份各种证明,确实遇到过有人来开证明,证明“自己健在”。民警都说清单明确后,精力可以更好投入办案中。

24日,在三里派出所,记者见到一位社区民警正在给一位市民开户籍证明,户籍室里还有几位外地丢失身份证的游客,等待开临时身份证明办理住宿。

一位民警说,一部分和户籍相关的证明要户籍室开,无犯罪记录证明等大部分证明都要社区民警开。有时候市民急用,周六周日也

得从家里赶到所里,再找内勤盖章。平均一天得开五六六个各种证明。

民警说最大的问题就是耽误办案时间,每个民警辖区的案子都很多,平时在外出现场、查监控、抓人都忙不过来,还要回办公室给市民办各种证明,耽误了办案的效率。有一次,一位民警和市民约好办证明的时间了,又突有重要案件,要去现场,让群众白跑腿。群众情绪很大,以为民警摆架子,其实这个证明根本不是公安管的范围,事后得再耐心解释,光解释就耽误很多功夫。

岱岳区公安分局一位派出所民警说,公安部晒的18条中,有“证明同一人”“开身份证明”“亲属关系证明”“婚姻关系证明”“实际居住地证明”“保险事故

证明”等7条是平时工作中比较常见的。尤其是用工单位要求开无犯罪记录证明,有时候一天就十几个。不该公安开的证明,差不多占到社区民警工作时间的20%,现在公安部明确了清单,能提高不少效率。

采访中记者发现,工作中民警也遇到许多“奇葩证明”。一个老太太来开证明,证明两个名字是同一个人。老太太10年前在上海看孙子时,在某银行开户存了些钱。由于银行工作人员笔误,把老太太名字写错了,同音不同字。现在老人想把钱提出来,忘记密码了。需要带身份证,本人去银行办理。但身份证名字与存折名字不一致,银行要求老太太户籍地派出所出具同一人证明。民警说,这本不需要派出所出证明,银行的错

误,应该由银行主动纠正,虽然名字不一致,但身份证号不会变的。

民警焦小洲说,他遇到的奇葩证明有证明亲属关系的,主要用来继承遗产,还有本人来证明自己健在的,是为了领退休补贴。

虽然公安部列出清单,但民警还是感到很无奈,因为有些奇葩证明恐怕不是民警“一口拒绝”那么简单。“规定是规定,来办我们的戳不行”,我们硬着头皮也得开证明。”一位民警说,这些证明大部分是与公安户籍擦边的东西,实际上公安不是主管部门,是一种社会其他职能部门对公安机关的畸形依赖。对这样的奇葩证明,一位民警总结说,就是耽误时间,消耗资源,部门懒政,推给公安。

## 泰安两处陵园 入选国家级 抗战纪念遗址

本报泰安8月24日讯(记者薛瑞) 24日,中国政府网发布第二批100处国家级抗战纪念设施、遗址名录,山东省共有12处入选,其中包含泰安的岱岳烈士陵园、肥城烈士陵园两处。

24日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,经党中央、国务院批准,国务院下发《关于公布第二批国家级抗战纪念设施、遗址名录的通知》,公布100处国家级抗战纪念设施、遗址。泰安市共有两处遗址入选此次名录,分别为岱岳烈士陵园、肥城烈士陵园。

其中,岱岳烈士陵园位于岱岳区祝阳镇陈良村,始建于1946年7月,是当时的中共泰安县委、县政府为纪念泰山地区在抗战中牺牲的烈士而建。肥城烈士陵园位于肥城市安临店镇东陆房村凤凰山,1938年12月,八路军与日军在东陆房村附近遭遇,发生著名的陆房战斗,是八路军主力部队初到山东之后进行的第一次战役性战斗。

据了解,全国共有100处遗址入选此次名录,2014年9月1日公布的第一批国家级抗战纪念设施、遗址名录中,泰安并无遗址入选。按照要求,有关部门要加强抗战纪念设施、遗址的保护管理,做好抗战史料文物和英烈事迹的发掘整理、宣传展览工作,组织开展群众性拜谒、参观活动。

## 城西阵阵雷 城东哗哗雨

未来三天仍有雷雨,气温不算高

本报泰安8月24日讯(记者路伟) 24日下午,城西雷声阵阵,城东则下起瓢泼大雨。记者从气象台获悉,未来三天天气仍以降雨为主,最高温在29℃左右。

23日晚上,伴随着阵阵雷声,一场突如其来的大雨来到泰安,城西大雨哗哗下,让不少还没回家的市民措手不及。城东虽然也下起雨,但是降雨量并不大。据

统计,全市平均降雨量为5.7毫米,最大降雨量出现在岱岳区下港,为43.8毫米。新泰、宁阳和东平则没出现有效降雨。

24日下午2点半左右,泰城再次响起雷声,市气象台发布了雷电黄色预警信号。而当天的降雨则和前一天掉了个,城西雷声活动虽然频繁,但是雨量很小,城东则下起瓢泼大雨。“今天

从东边往西走,感觉就像在两个城市一样,雨下得越来越小,长城路这边路面都是干的。”在长城路一家公司上班的孙女士说。

泰安市气象台发布天气预报,预计未来三天泰安还是以降雨为主,气温比较稳定,阵阵秋意袭来,需做好保暖。

未来三天具体天气预报为,24日夜间到25日,多

云间阴有雷雨或阵雨,局地有冰雹,东北风3-4级,雷雨时阵风7-8级。最高气温28℃左右。26日,多云间阴有雷雨或阵雨,北风3-4级,雷雨时阵风7-8级。最高气温29℃左右。27日,多云间阴,局部有雷雨或阵雨,北风转南风3-4级,雷雨时阵风7-8级。最高气温30℃左右。



体彩  
排列3 15229期 991  
排列5 15229期 99140  
大乐透 15098期  
09 14 21 27 33 06 09

(张伟)



齐鲁晚报·今日泰山  
我们一直在你身边

# 我们就在你身边

新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602 新泰资讯部 15092830777 7210991 肥城专题部 18653881077  
设计部 0538-6982105 邮箱:ding6666qlwb@163.com

扫一扫,获取更多精彩内容



齐鲁晚报·今日泰山微信二维码 齐鲁晚报·今日泰山手机报二维码